

ITM Bihor, raport de activitate pe luna martie

Peste 471 de sancțiuni aplicate angajatorilor

În luna martie 2018, la nivelul ITM Bihor, au fost controlate 402 unități, au fost aplicate 471 sancțiuni contravenționale, din care 52 amenzi în cuantum de 1.709.000 lei și 419 avertismente.

Din totalul de 471 sancțiuni aplicate de I.T.M. Bihor în martie 2018, 45% (212) au fost sancțiuni în domeniul sănătate și securitate în muncă; 55% (259) au fost sancțiuni în domeniul relațiilor de muncă. În domeniul sănătate și securitate în muncă la I.T.M. Bihor în martie 2018 figurează 140 de unități controlate. Cu ocazia controalelor efectuate s-au constatat numeroase abateri de la respectarea aplicării legislației în vigoare și au fost aplicate 212 sancțiuni contravenționale, din care 8 amenzi în cuantum de 46.500 lei și 204 avertismente. Pentru deficiențele constatate, pe lângă sancțiunile contravenționale aplicate menționate mai sus, au fost dispuse și măsuri pentru intrarea în legalitate. În domeniul relațiilor de muncă în martie 2018 au fost controlate 262 unități; au fost aplicate 259 sancțiuni contravenționale, din care 44 amenzi în cuantum de

1.662.500 lei și 215 avertismente. În domeniul R.M. în martie 2018 din totalul de 259 sancțiuni, 21 sunt amenzi pentru munca fără forme legale în cuantum de 1.610.000 lei; 238 sunt sancțiuni pentru neconformități, altele decât munca fără forme legale, din care: 23 amenzi în cuantum de 52.500 lei și 215 sunt avertismente.

Pentru deficiențele constatate, pe lângă sancțiunile contravenționale aplicate menționate mai sus, au fost dispuse și măsuri pentru intrarea în legalitate.

De asemenea, în cadrul Campaniei Naționale privind respectarea de către operatorii care prestează servicii poștale și de curierat a prevederilor legale referitoare la încheierea și executarea contractelor individuale de muncă și de odihnă a conducătorilor auto și curierilor, având domeniul de activitate principal „Alte activități poștale și de curierat” – cod CAEN 5320, ITM Bihor a realizat următoarele: în domeniul relațiilor de muncă, au fost controlați 11 angajatori. Au fost aplicate 41 sancțiuni contravenționale, valoarea totală a amenzilor aplicate fiind de 26.000 lei. Au fost



Cuantumul amenzilor s-a cifrat la peste 1,7 milioane lei

dispuse 41 măsuri pentru remedierea deficiențelor constatate. Deficiențele constatate se referă la: neîncheierea contractului individual de muncă; nerespectarea prevederilor legale cu privire la munca suplimentară; nerespectarea prevederilor legale cu privire la repausul săptămânal; angajarea în muncă în lipsa unui certificat medical, care constată faptul că cel în cauză este apt pentru prestarea acelei munci.

În ceea ce privește Evidența contractelor individuale de muncă și salariaților conform prevederilor H.G. 500/2011, la data de 31.03.2018 numărul angajatorilor activi în județul Bihor este de 21.094, cu un număr

măr de 168.421 salariați activi. Până la data de 31.03.2018 au fost eliberate, ca urmare solicitărilor angajatorilor, 1.242 registre speciale de evidență a zilelor.

În ceea ce privește notificările de intenție de concediere colectivă, în cursul lunii martie 2018 la I.T.M. Bihor au fost depuse spre înregistrare două notificări. Acestea se referă la intenția de concediere colectivă în perioada aprilie 2018 a unui număr estimativ de 76 salariați din domeniul de activitate industria confecției încălțăminte, construcții și în industria de prelucrare a lemnului.

■ A.C.

Depistate de polițiștii locali în Rogerius Cerșetoare amendate

Polițiștii locali orădeni au amendat, săptămâna trecută, cu câte 500 lei, două tinere din Vadu Crișului care cerșeau în zona Pieței Rogerius. De asemenea, le-au confiscat celor două bunurile obținute din cerșetorie.

Joi dimineața, în zona Pieței Rogerius, polițiștii locali au identificat două femei apte de muncă, care apelau, în mod repetat, la mila publică. „În urma identificării, s-a stabilit că V.I., în vârstă de 26 de ani, și F.T., în vârstă de 21 din comuna Vadu Crișului, țineau în brațe fiecare ceea ce păreau a fi doi bebeluși. În urma verificării s-a constatat că ambele aveau înfășurate diverse păături și alte materiale, dând impresia cetățenilor că țin copii în brațe”, se menționează într-un comunicat de presă al Poliției Locale Oradea.

Asupra celor două au fost

găsite sume de bani proveniți cerșetorie. „Cele două persoane au fost sancționate contravențional cu o amendă de 500 lei fiecare și confiscarea bunurilor provenite din săvârșirea contravenției”, se mai precizează în comunicat. Polițiștii locali vor continua patrulările și acțiunile de identificare a persoanelor apte de muncă care apelează, în mod repetat, la mila publică, îndemnând totodată orădenii să nu mai încurajeze aceste persoane „prin darea de bani, care se folosesc de diverse tertipuri pentru a impresiona oamenii, deși acestea sunt persoane apte de muncă”.

Poliția Locală Oradea reamintește că numărul de telefon la care cetățenii pot semnala situații din sfera de competență a instituției este 0259.969 - Dispecerat.

■ R.C.

Căutat în Italia, descoperit în Borș

Microbuz confiscat la frontieră

Polițiștii de frontieră din cadrul Punctului de Trecere a Frontierei Borș au depistat un cetățean ucrainean care s-a prezentat la controlul de frontieră la volanul unui microbuz marca Mercedes-Sprinter, în valoare de 30.000 de euro, căutat de autoritățile din Italia.

Potrivit ITPF Oradea, duminică, în jurul orei 02.00, la Punctul de Trecere a Frontierei Borș, s-a prezentat pentru efectuarea formalităților de frontieră, pe sensul de intrare în țară, cetățeanul ucrainean Hennadii P., în vârstă de 34 de ani, la volanul unei autoutilitare înmatriculate în Ucraina, marca Mercedes-Sprinter, an de fabricație 2015. În urma verificărilor efectuate, polițiștii de frontieră au constatat că mijlocul de transport figurează ca fiind “bun căutat pentru confiscare”, alertă introdusă de autoritățile din Italia. Față de cele constatate, tânărul a declarat că nu avea cunoștință despre faptul că autovehiculul este căutat de autoritățile din Italia. De asemenea, acesta a mai adăugat că primise autoutilitara, pe teritoriul Italiei, de la o persoană, de sex masculin, ale cărei date de identitate nu le cunoaște, pentru a o transporta în Ucraina. Mijlocul de transport, în valoare de 30.000 euro, a fost indisponibilizat la sediul ITPF Oradea până la finalizarea cercetărilor. În cauză, polițiștii de frontieră au întocmit actele de urmărire penală pentru săvârșirea infracțiunii de tănuire. ■



www.poliatiadefrontiera.ro

În direct de la Poliție Portmoneu furat

Duminică, polițiștii din cadrul Poliției Municipiului Marghita au fost sesizați în urma unui apel primit de Inspectoratul de Poliție Județean Bihor prin 112 de la o localnică din Marghita că persoane necunoscute i-au sustras portmoneul pe care l-a uitat pe masa pentru bagaje de la ieșirea dintr-un magazin, portmoneu în care avea 1.125 lei și documente personale. În urma investigațiilor efectuate, la scurt timp, polițiștii din Marghita au identificat persoana bănuită de comiterea faptei ca fiind un bărbat de 40 de ani, din Marghita. Polițiștii au recuperat de la acesta integral atât bunurile, cât și banii sustrași și le-au restituit proprietarei. În cauză a fost întocmit dosar penal, iar cercetările continuă.

Scuter recuperat

Vineri, polițiștii din cadrul Poliției municipiului Marghita au fost sesizați de un bărbat de 73 de ani, din Marghita, că, la 12 aprilie a.c., în intervalul orar 14.15 - 15.00, persoane necunoscute i-au sustras un scuter pe care îl lăsase nesupravegheat, pe marginea părții carosabile, la ieșirea din Marghita, cu cheia în contact. În urma cercetărilor efectuate, la scurt timp de la sesizare, polițiștii de investigații criminale din cadrul Poliției municipiului Marghita au identificat persoanele bănuite de comiterea faptei ca fiind doi tineri de 17, respectiv 15 ani, ambii din Marghita, de la care au recuperat scuterul sustras și l-au restituit proprietarului. ■

Rezultatele campaniei „Azi tu dăruiești” Sute de copii s-au bucurat de Paște

Cu ocazia Sărbătorilor Pascale, Rotaract Club Oradea a susținut cea de-a IV-a ediție a proiectului „Azi tu dăruiești”, în cadrul căruia orădenii au fost încurajați să doneze alimente nepersabile pentru familiile defavorizate ori asistate social din Bihor. Peste 190 de copii s-au bucurat de rezultatele acestei campanii.

În acest an, un număr record de orădeni au fost sensibilizați de proiectul „Azi tu dăruiești”, derulat de Rotaract Oradea. Campania de colectare de alimente nepersabile s-a desfășurat de vineri, 30 martie, până duminică, 1 aprilie, în supermarketul Auchan din Calea Aradului.

„Numărul orădenilor care se implică în acest proiect, prin donații, crește de la un an la altul. În 2018 s-a stabilit un nou record care ne-a depășit

șit toate așteptările”, transmit reprezentanții Rotaract Club. „Faptul că orădenii se mobilizează în număr din ce în ce mai mare ne ajută să venim în sprijinul mai multor persoane nevoiașe, în special în perioada sărbătorilor, când le putem da o șansă la normalitate”, a mai transmis aceștia.

Astfel, Sărbătorile Pascale au adus bucurie pentru 72 de familii, mai concret, 121 adulți și 195 de copii. La aceste familii au ajuns 2300 de kilograme de alimente nepersabile, în valoare totală de 13.000 lei.

Campania „Astăzi tu dăruiești” este un proiect al Clubului Rotaract Oradea și a fost organizată cu sprijinul supermarketului Auchan România, dar și al cluburilor Rotary Oradea și Interact Club Oradea.

■ A. COSTEA